
LE CHANT DES PLAINES 

Exploitation du film de Laurent Joffrion. 

 

 Problématique : Comment expliquer la disparition de L’outarde dans notre région ? 

 

- Quel milieu est concerné par cette étude ? …………………………………………………………………………… 

- Quelle activité est directement mise en cause dans la disparition des outardes ? Pourquoi ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Quelle évolution agricole depuis les années 60 ? 

 

Qu’appelle-t-on le remembrement ? Et quel est son but ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Les conséquences du remembrement 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce remembrement accompagne de changements importants dans la façon de produire pour les 

agriculteurs dont le but devient alors de produire toujours ………………………….. = c’est l’ …………………… 

de l’agriculture qui les oblige à utiliser dès les années 70 plus de : 

 

 

 

 

 

 

 

 

Au niveau des paysages :  

 

- ……………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………….. 

 

- ………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

 

- ………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

 

Au niveau de l’environnement (sol, climat..) 

 

- ……………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………….. 

 

- ………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

 

- ………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

 
 

…………………………………………………

…………………………………………………. 

…………………………………………………

…………………………………………………. 

 



 

 

 

Conséquences pour la flore et la faune :  

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

Donc pour les oiseaux comme l’outarde :  

……………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

Les agriculteurs sont-ils responsables ? Pourquoi ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

Par quelles mesures et avec le travail de quel acteur (partenaire) important, le CNRS de Chizé 

a-t-il réussi à enrayer la disparition de l’outarde dans notre région ? 

 

- Le partenaire : ………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

- Les mesures : ………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conclusion : Quelle agriculture doit-on défendre aujourd’hui si l’on souhaite préserver 

l’environnement ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Qui doit aider au développement de cette nouvelle agriculture ? ………………………………………………………… 

 

 

 

 

 
 

 
 


